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小田原市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日時  令和５年４月27日（木）午後７時00分～午後７時15分 

  場所  小田原市役所 ７階 大会議室 

２ 出席者氏名 

  １番委員   下 正 祐（教育長） 

  ２番委員  益 田 麻衣子（教育長職務代理者） 

  ３番委員  井 上 孝 男 

  ４番委員   木 俊 匡 

  ５番委員  秋 元 美 里 

３ 説明員等氏名 

文 化 部 長        菊  地  映  江 

教育部副部長        栢 沼 教 勝 

文化部副部長        湯 山 直 樹 

教育総務課長        岡 田 夏 十 

保健給食課長        竹 井 尚 久 

教育指導課長        中 山   晋 

生涯学習課長        田 村 直 美 

教育指導課指導主事     鈴 木 孝 宗 

教育指導課指導主事     上 條 大 志 

（事務局） 

教育総務課係長       三 浦 慶太郎 

教育総務課主任       漆 崎 亜 結 美 

４ 議事日程 

日程第１ 議案第１９号 小田原市郷土文化館協議会委員の一部委嘱替えについて（生涯学

習課） 

日程第２ 議案第２０号 令和６年度使用教科用図書の採択方針について（教育指導課） 

 

５ 報告事項 

 (1) 市議会３月定例会・予算特別委員会の概要について【資料配布のみ】 

（教育部・文化部） 

６ その他 

  令和４年度下半期寄付採納状況について【資料配布のみ】        （教育総務課） 

  令和４年度下半期教育委員会職員の公務災害の状況について【資料配布のみ】 

                                     （教育総務課） 

７ 議事等の概要 

(1) 教育長開会宣言 

〇 下教育長  本日の出席者は５人で定足数に達しております。 
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(2) ３月臨時会及び３月定例会議事録の承認 

(3) 議事録署名委員の決定…４番 木委員、５番 秋元委員に決定 

 

(4) 日程第１ 議案第19号 小田原市郷土文化館協議会委員の一部委嘱替えについて  

(生涯学習課） 

〇生涯学習課長 それでは私から御説明申し上げます。 

小田原市郷土文化館協議会委員は、小田原市郷土文化館協議会規則第３条第１項の規定によ

り、学校教育及び社会教育の関係者並びに学識経験者の中から選出することとなっており、小

田原市校長会から２名の推薦をお願いし委嘱しているところです。 

新年度を迎えるにあたり、小学校長会から前羽小学校の加藤まゆみ校長先生、中学校長会か

ら鴨宮中学校の永山健治校長先生を御推薦をいただきましたので、委嘱いたしたく提案するも

のでございます。 

以上で、議案第19号につきまして、説明を終わらせていただきます。 

 

 （質疑・意見等なし） 

 

採決…全員賛成により原案のとおり可決確定 

 

〇 下教育長  以上で、文化部が関連する議題は終了いたしましたので、関係の職員は御

退席ください。 

（関係者以外退席） 

 

(5) 日程第２ 議案第20号 令和６年度使用教科用図書の採択方針について 

(教育指導課） 

〇教育指導課長  それでは、私から御説明いたします。 

まず、資料１枚目「令和６年度使用教科用図書の採択方針」を御覧ください。 

「１ 基本的な考え方について」です。 

（１）国、県、市の資料等を踏まえて採択する。 

「学習指導要領」、県教育委員会の「令和６年度使用小学校教科用図書調査研究の観点」、

「令和６年度特別支援教育関係教科用図書調査研究の観点」及び小田原市教科用図書採択検

討部会の「答申」等を踏まえて採択します。 

（２） 公正かつ適正を期し採択する。 

静ひつな採択環境を確保し、採択権者としての判断と責任において公正かつ適正な採択を

行います。 

（３） 学校、児童生徒、地域等の特性を考慮して採択する。 

本市の児童生徒の実態や地域の特性を考慮して採択します。 

「２ 採択する教科用図書について」です。 
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教科用図書は、文部科学大臣から県教育委員会を通して送付される「教科書目録」に登載

されています。 

（１）小学校教科用図書は、「教科書目録」に登載されているもののうちから採択します。 

（２）中学校教科用図書は、令和４年度採択と同一のものを採択します。 

（３）小学校及び中学校の特別支援学級用教科用図書は、「教科書目録」に登載されている

もの又は「学校教育法附則第９条図書」のうちから採択します。 

本日は、この採択方針について御審議いただきます。 

資料の２枚目は、採択のスケジュールとなります。第１回の採択検討部会が５月16日に始

まり、教育委員の皆様には７月下旬から８月上旬の教育委員会定例会及び臨時会での協議を

経て、採択していただきます。 

採択の流れにつきましては、図２を御覧ください。先ほど御説明しました「教科用図書採

択方針」及び別添資料として添付しております「小田原市教科用図書採択検討部会設置要綱

の第２条」により、教育委員会が検討部会を設置し、教科書１つ１つに対する調査研究を、

専門的な知識を持った小学校の教員である調査員に依頼します。調査員による調査研究の結

果が、教育委員の皆様の採択時の参考の１つとなります。あわせまして、教育委員の皆様に

は、今後、教科書全種目につきまして、御自身で調査研究をしていただきます。 

最終的には、教育委員の皆様御自身による調査研究と、先ほど申しました検討部会による調

査研究の資料、そして県教育委員会から今後送られてくる「小学校教科用図書選定に係る調

査研究資料」等をもとに、令和６年度以降に小学校で使用する教科書及び特別支援学級用教

科用図書を採択していただきます。 

なお、採択事務は小田原市単独となりますが、調査会のみ足柄下地区採択協議会と合同で

行います。また、６月27日から７月14日に教科書展示会が小田原合同庁舎において開催され

る予定です。 

以上で説明を終わります。 

 

 （質疑・意見） 

〇益 田 委 員  前回中学校の採択のときに勉強会を開いていただきましたが、その日程が 

入っていないようですが、小学校の採択のときもやってもらえるのでしょうか。 

〇教育指導課長 まだこちらの方は正式な回答ではございませんが、教育委員の皆様には御 

説明の場を持った方が、御理解いただけると思いますので、また、日程調整等はこの後し 

ていきたいと思います。 

〇井上委員 教科書は展示がありますが、そうではなくて、手元に教科書を預けていただけ

る期間はありますでしょうか。 

〇教育指導課長 教育委員の皆様には、それぞれ各種目の全教科書を、御自宅、あるいは、

御希望の場所にお届けしたいと思っております。  

日程的には今ちょうど教科書が届き始めたところですので、５月中旬以降になるかなと思 

います。 

〇秋元委員 
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今回初めてなもので、それは大体何冊ぐらいあるのでしょうか。 

〇教育指導課長 全 11教科 13種目で全 259冊 となっております。大きな段ボール箱で５、

６箱ぐらいと思います。 

〇教育長 259冊を熟読するということですね。 

〇教育指導課長 よろしくお願いします。 

 

 （その他質疑・意見等なし） 

 

採決…全員賛成により原案のとおり可決確定 

 

〇 下教育長 次に、報告事項(1)市議会３月定例会・予算特別委員会の概要について、その

他の「令和４年度下半期寄付採納状況について」及び「令和４年度下半期教育委員会職員の

公務・通勤災害の状況について」は、資料配布とさせていただきますので、御了承くださ

い。 

 

９ 教育長閉会宣言 
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令和５年５月31日 

 

教 育 長 

 

 

署名委員（ 木委員） 

 

 

署名委員（秋元委員） 

 


